

2023·1

6

星期五  
壬寅年十二月十五  
云南日报报业集团出版  
国内统一连续出版物号  
CN 53-0001  
邮发代号:63-1  
第26386期  
今日8版

## 云南旅游市场逐步回暖

元旦假期接待游客645.43万人次

文旅消费券和加油券。

元旦期间,云南各地文化和旅游局主要负责人变身“推介官”为家乡“上分”的视频刷屏网络。各地丰富公共文化活动供给,组织开展形式多样、内容丰富、线上线下结合的“我们的中国梦——文化进万家”群众文化系列活动324场。省图书馆、省文化馆开展了“万象更新——杨卫民中国画新作展”、“虎走留福,兔来送春”云端猜谜、“大地情深——情系彩云南”优秀群众文艺作品展专栏等惠民文化活动。

省委理论学习中心组集中学习时强调

# 学好用好习近平经济思想提高抓经济工作的能力和水平

王宁主持并讲话

本报讯(记者 杨猛 左超)1月5日,省委理论学习中心组在新年伊始举行首场集中学习。省委书记王宁主持学习时强调,要深入学习贯彻党的二十大精神,学好用好习近平经济思想,不断提高抓经济工作的能力和水平,努力推动高质量跨越式发展。

上海财经大学校长刘元春围绕深入学习贯彻习近平经济思想,通过视频作专题辅导报告。他结合学习贯彻党的十八大、十九大和二十大精神,从理论和实践的角度,梳理和讲解了习近平经济思想的基本脉络,深刻解读了习近平经济

思想的发展过程、基本框架和核心内容。王宁指出,习近平经济思想科学回答了经济形势怎么看、经济工作怎么干等根本问题。新年伊始,省委理论学习中心组集中学习习近平经济思想,充分表明省委抓经济、抓发展的鲜明态度。我们要把学习贯彻习近平经济思想同学习党的二十大精神结合起来,同学习贯彻习近平总书记考察云南重要讲话精神贯通起来,全面系统学习,深刻领会把握。要坚持理论联系实际,带着工作中遇到的新情况新问题,深入思考和研究,从学习中找方向、找思路、找答案,把学习成果转化

为推动高质量跨越式发展的实际成效。王宁指出,过去一年,在以习近平同志为核心的党中央坚强领导下,在习近平经济思想的科学指引下,全省经济发展呈现持续恢复、稳定向好的良好态势。我省的区位、绿色能源、高原特色农业、文旅资源、矿产资源、生物资源、劳动力等特色优势明显,未来发展空间和潜力巨大。新的一年,全省各地区各部门要认真学习贯彻中央经济工作会议精神和省委经济工作会议要求,全力稳经济、增动能、惠民生、防风险、保稳定。要持续抓好省委、省政府部署的一系列三年行动,

坚持问题导向、结果导向,确保取得新的更大成效。要发挥好各地比较优势,大力发展战略性新兴产业、口岸经济、园区经济,做大做强主导产业、特色产业。要继续抓紧抓实抓好招商引资、项目建设,围绕重点产业链抓招商引资、大力培育市场主体,大力承接产业转移;加强要素和服务保障,推动项目早落地、早竣工、早投产,为经济发展注入强劲动力,奋力实现“开门红”。

省委理论学习中心组成员、有关省领导参加学习。省级有关部门和单位负责同志参加。

## 新春走基层

### 花式出游 玩转丽江古城

研学游、实景互动、阅读打卡、国风体验……在丽江古城,多种小众精品个性化出游方式受到游客追捧。

“研学游让孩子在游玩中快乐学习,开阔视野、增长见识。”来自昆明的郑女士说,趁着孩子放寒假,一家人自驾到丽江游玩,在古城的文化院落学习名人历史、感受纳西文化。“在宣科书房举办的沙龙,家长们还能交流教育理念。”郑女士说。

“宣科书房致力于打造读书、音乐与共享的文化生活,为广大市民和游客提供一个开放包容的心灵栖息地。”宣科书房创始人宣智莲介绍,去年以来,宣科书房已举办50余场内容丰富文化活动,涉及心理学沙龙、公益读书会、儿童绘本阅读等主题。

“云游”沉浸式剧场推出首部古城实景互动剧《在时光中偷时间的人》,剧本结合丽江古城历史背景,将整个古城作为玩家的故事场景,以第一人称视角探索古城。“实景互动剧在剧本游戏基础上进行创新,为游客提供了一种全新的娱乐方式。”“云游”剧场工作室创始人李择西介绍。

从1月14日起至1月18日,丽江古城区将推出首届非遗文化系列活动,包括古城区2023年网络春晚、文林村长街宴、丽江非遗服饰秀等。“春节期间,丽江古城景区还准备了特色花展,将布置彩虹门等点亮古城的装饰造型。”丽江市古城保护管理局干部唐芳告诉记者。

花团锦簇,张灯结彩,丽江古城年味渐浓,喜庆气氛扑面而来。

本报记者 李文诗

#### 开栏的话

金虎辞旧开气象,银兔欢腾迎新春。

2023年是全面贯彻落实党的二十大精神的开局之年,是实施

“十四五”规划承前启后的关键之年。梅香春早,本报从即日起开设专栏,组织记者深入基层一线,践行“四力”开展“新春走基层”采访活动,生动展示新时代云岭大地城乡巨变和各族干部群众的奋斗姿态,巨变和各族干部群众的奋斗姿态,

持续推动党的二十大精神在基层落地生根,全面反映我省统筹疫情防控和经济社会发展取得的积极成效,真情讲述各族儿女厚植家国情怀,投身复兴伟业,欢乐祥和庆新春的云南故事。



昆明南强集市游人如织。本报记者 杨静 摄

## 夜经济点燃春城烟火气

烧烤摊、大排档,食客不断;主题集市,人来人往;音乐节、小剧场,好戏轮番上演……夜晚的春城,烟火气接力白天的繁华,揭开了多元夜经济的序幕。

昆明的夜,从手捧一束花开始

“鲜花”是昆明夜晚独有的浪漫。

“花味”捧在手里,也放进嘴里。近年来,斗南花市在商贸基础上以“花卉夜商贸+”为核心,延伸出集花卉文化体验、多元创意、旅游体验、教育培训、休闲游憩等于一体的聚集性商旅文体综合体。

下转第二版

# 做好经济工作,必须坚持党的全面领导

——论学习贯彻省委经济工作会议精神

本报评论员

做好经济工作,全面建设社会主义现代化国家,必须坚持党的全面领导。我们要坚定不移以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导,深刻把握加强党对经济工作全面领导的科学内涵和实践要求,深入学习贯彻党的二十大和中央经济工作会议精神,紧紧围绕省委十一届三次全会和省委经济工作会议的安排部署,不折不扣把各项要求落实落细。

加强党对经济工作的领导,必须坚持发展第一要务,推动形成大抓经济的浓厚氛围。全省各级党委(党组)要扛起发展是第一要务的责任,以奋发有为的精神状态和“时时放心不下”的责任意识做好经济工作。各级党政“一把手”要带头抓经济工作,亲自抓产业发展、抓

招商引资、抓项目建设,把抓经济的氛围搞得浓浓的。各级领导干部要成为实干家、当“施工队长”,带大家一起干、领大家一起干、教大家一起干,绝对不能当甩手掌柜。

加强党对经济工作的领导,必须大力促进发展理念开放,提高领导经济工作的能力水平。各级领导干部要学好用好习近平经济思想,自觉用党的创新理论观察新形势、研究新情况、解决新问题。要加强对专业知识的学习,干什么、学什么、精什么,成为内行领导。要坚持眼睛向外,拓宽思路,打开视野,更新观念,敢于创新,不断提升提升能力。

加强党对经济工作的领导,必须深入开展调查研究,不断提高解决问题的能力。各级领导干部要把实践作为检验各项政策和工作成效的标准,走出办公

室、会议室,深入基层、企业一线,搞调查研究,抓督促检查,把情况搞清楚,把问题搞清楚,不断提升工作能力。要针对经济发展中的具体问题、企业遇到的堵点痛点、群众反映的利益诉求,抓紧办,马上就办,办好,不断提升群众满意度和获得感。

力量源于团结,奋斗创造奇迹。推动云南高质量跨越式发展,关键靠干部队伍的思想、能力和作风,靠4700多万各族干部群众心往一处想、劲往一处使。让我们更加紧密地团结在以习近平同志为核心的党中央周围,凝聚力量、携手并进,以愚公移山的志气、滴水穿石的毅力,脚踏实地,埋头苦干,一步一步把宏伟蓝图变为美好现实,谱写好中国式现代化的云南篇章。

## 中老铁路累计发送旅客逾900万人次

开年来日均发送旅客2.9万人次,同比增长近一倍

本报讯(记者 胡晓蓉)记者从中国铁路昆明局集团有限公司获悉,截至1月5日,中老铁路累计发送旅客逾900万人次。其中,国内段发送754万人次,国外段发送146万人次。

随着疫情防控进入新阶段,旅游、探亲等出行需求被激活,中老铁路客流逐步回暖。开年以来,中老铁路日均发送旅客2.9万人次,发送量比去年同期增长近一倍。

为满足旅客出行需求,中老铁路国内段动态增开动车组列车,日均开行20对,日均发送旅客2.6万人次。国外段客流也实现稳步增长,由初期开行2对到高峰期开行5对,日均发送旅客6000余人次。

昆明局集团相关负责人介绍,春节临近,铁路部门将进一步科学分析,增加运力投入,灵活增开旅客列车,满足旅客出行需求。

## 为您导读

### 坚决打赢反腐败斗争攻坚战持久战

——全面从严治党启新程之“反腐惩恶篇”

见第二版

### 我省2023年上半年征兵公告发布

应征报名时间截至2月10日

见第二版

### 神奇美丽的西双版纳

见第六版